Mathématiques au guotidien 20 S
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1- Trouve la valeur de x dans chaque illustration. (8 pts)
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3- Paul juniora 2 ans. Il mesure 2,9 pi. Lorsqu’il se tient droit debout au soleil, il projette une

ombre de 1,5 pi. Paul senior se tient droit debout juste a c6té de son fils. Il projette une
ombre de 3 % pi.

a. Dessine un schéma de la situation. (2 pts)
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b. Fait une prédiction de la grandeur de Paul senior. Justifie ta prédiction. (2 pts)
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Calcule la grandeur de Paul senior a partir des renseignements. (2 pts)

A Ser (A b6bso /{;‘ A

I 3,25 p!
- —
('j > f" /
— sy 2 25
-T:) : % jf.:.-m-——-}—iﬂ.’j
f'/ g T‘ .




Mathématiques au quotidien 20 S

Un avion décolle et monte dans le ciel en ligne droite. Il parcoure ainsi 15 km lorsqu’il passe

4_
par-dessus les limites de la ville qui se trouvent a 8 km de I'aéroport.
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a. Dessine un schéma de la situation. (2 pts)
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Fait une prédiction de l'altitude (hauteur) de I'avion au moment ot il passe les

b.
limites de la ville. Justifie ta prédiction. (2 pts)
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c. Calcule l'altitude de 'avion a partir des renseignements. (2 pts)
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Pour estimer la largeur d’un ruisseau, on place
des cordes d’un coté du ruisseau en les alignant
avec un arbre de 'autre c6té de maniere 3
former des triangles semblables (voir schéma).

a. Calcule la largeur L de la riviére. (2}
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b. Quelle est la longueur de la diagonale D? (2)
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